

# 2023年1月至4月 基本医保基金收入1.14万亿元

新华社北京6月8日电(记者 彭韵佳)国家医保局7日发布数据显示,2023年1月至4月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入11403.13亿元,同比增长8.1%。

其中,职工基本医疗保险基金(含

生育保险)收入7435.19亿元,同比增长13.6%。城乡居民基本医疗保险基金收入3967.94亿元,同比减少0.9%。

据国家医保局官网发布的数据显示,2023年1月至4月,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出7953.01亿

元,同比增长23.1%,职工基本医疗保险基金(含生育保险)支出5032.27亿元,同比增长22.4%。生育保险基金待遇支出345.02亿元。城乡居民基本医疗保险基金支出2920.74亿元,同比增长24.2%。

## 全国“村BA”要来了 两部门将组织全国和美乡村篮球大赛

新华社北京6月7日电(记者 曹奕博 吴博文)农业农村部办公厅、国家体育总局办公厅日前印发通知,决定组织开展全国和美乡村篮球大赛。大赛分为基层赛、大区赛和总决赛三个阶段。金秋十月,全国总冠军将在贵州省台江县决出。

通知指出,篮球运动在我国乡村有着广泛的群众基础,深受农民群众欢迎。大赛将秉持“农民主体、务实简约、安全有序、农趣农味”的办赛原则,旨在围绕加强农村精神文明建设、增强农民群众健身意识,通过举办全国性、群众性且富有农趣农味的乡村篮球比赛,突出展示新时代农民风采,展现乡村风貌,引领乡村风尚,营造全社会关心关注宜居宜业和美乡村建设的浓厚氛围,助力全面推进乡村振兴。

通知鼓励各地将赛事活动与农事农季节和民俗节庆相结合,与乡土文化展示、农产品展销和乡村旅游相结合,把篮球赛办在乡村、办出农趣、办出农味。

根据赛事安排,6月至7月将举行基层赛,各省份利用农闲自行组织基层乡村篮球赛,组织形式自定,不作硬性要求;8月至9月举行大区赛,各省份以乡镇(村)为单位推出2支球队作为省级代表队参加大区赛。在全国设立东南、东北、西北、西南四个赛区,分赛区开展省级代表队比赛。各赛区获胜球队晋级第三阶段总决赛;首届全国和美乡村篮球大赛总决赛将于10月在贵州省台江县举办。

本次比赛由农业农村部农村社会事业促进司和体育总局群众体育司指导,中国农民体育协会联合中华全国体育总会群体部主办,中国篮球协会提供技术支持。

## 河南考生6月26日开始填报高考志愿 多种渠道可查询成绩

6月8日,2023年河南高考结束,考生和家长的注意力转向分数发布时间。据悉,河南高考将于6月25日放榜。

### 放榜时间确定,成绩多种渠道可查

根据安排,省教育考试院负责组织实施评卷工作和评卷人员管理工作,确保评卷过程安全、结果准确。

6月25日,省教育考试院将通过普通高招考生服务平台只读邮件向考生发送电子成绩单。考生还可以登录河南省教育考试院、河南招生考试信息网等教育招生系统发布的官方网站查询本人的高考成绩。

考生对成绩有疑问,可以在规定

的时间内到报考所在地县(市、区)招生考试机构登记申请成绩复核。复核主要检查答题卡信息是否与考生本人一致、是否漏评、小题得分是否漏统、各小题得分合成后是否存在差错,以及是否与公布的考生成绩一致,不复核评分宽严。

按照规定,考生答题卡由省教育考试院按国家秘密级事项管理保存至考试成绩发布后半年,保管期满将

按秘密级材料处理办法集中销毁。未经省教育考试院批准,任何人不得接触考生答题卡。考生答题卡扫描图像、评卷信息等考试信息同样按国家秘密级事项管理。

今年我省普通高招现场及网上咨询活动也将于6月25日启幕,现场咨询时间为6月25日至26日,网上咨询时间为6月25日至27日。

### 6月26日,开始网上填报志愿

今年我省高考志愿填报工作继续在网上进行,考生可分三次参加不同招生类型和招生批次的志愿填报,高考志愿须由考生本人填报,家长、老师、同学及其他任何人不得代替考生填报。

三次网上志愿填报安排为:6月26日8:00~28日18:00,填报军队招飞、本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前

批、对口招生(本、专科)志愿;6月30日8:00~7月2日18:00,填报艺术本科A段、艺术本科B段、特殊类型招生、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批志愿;7月4日8:00~6日18:00,填报专科提前批和高职高专批志愿。

考生须在规定的时间内严格按照要求和程序完成志愿填报并保存,逾期不予补报。每次填报志愿,在规定的截止期前允许有2次修改,此后将

无法更改。特别提醒考生,务必妥善保管登录密码等个人信息,在填报志愿前要认真阅读有关高校招生章程、网上填报志愿的说明。网上填报志愿完成提交后,即视为与高校之间的志愿约定生效,录取时不得擅自放弃。县(市、区)招生考试机构将依据考生网上保存的志愿信息打印出志愿表并加盖公章后存入考生档案。

据大象新闻

## 端午假期火车票昨日开售 北京等城市热度不减

2023年端午假期首日的火车票8日起正式开售。有报告预测,今年端午节假期我国旅游市场有望延续“五一”势头。

7日,记者查询12306APP发现,6月21日(端午假期前一天)当天北京至淄博的高铁动车票开售不久便被抢购一空。新晋“网红城市”或再度迎来客流高峰。

### 端午假期火车票昨日开售 北京、成都等城市热度不减

今年端午节从6月22日至24日放假调休,共3天。按照目前全国铁路车票预售期15天的规定,6月8日起,旅客可以通过铁路12306网站、铁路12306APP购买6月22日的火车票,6月

10日起,可购买6月24日的火车票。

一个多月前的“五一”小长假,铁路旅客运输就交出“亮眼”成绩,假日运输期间(4月27日至5月4日),全国铁路共发送旅客1.33亿人次,较2019年同期增加2794万人次,其中4月29日发送旅客1966.1万人次,创铁路单日旅客发送量历史新高。

端午假期是否会延续这样的势头?

去哪儿6月5日发布的《2023年端午假期旅游预测报告》显示,从截至6月4日的平台搜索量和提前预订量看,今年端午节假期我国旅游市场有望延续“五一”势头。

数据显示,受假期时长影响,端午假期出行仍是周边游、短途游居多。但得益于通畅的高铁线路和低价机票,

围绕大城市的“2小时旅游圈”成为出行新趋势。

从城市选择看,北京、成都、上海、广州、武汉、长沙、重庆、西安等热门旅游城市热度不减;青岛、威海、杭州、厦门等沿海城市热度增长明显。

### 北京至淄博高铁票“一票难求” 会否再现“进淄赶烤”?

“五一”假期,“进淄赶烤”火爆全网,不少“网红城市”也迎来客流高峰。

数据统计显示,淄博“五一”整体旅游订单较2019年上涨441%,其中网红打卡地“八大局便民市场”假期第一天接待游客量超过12万人。

端午假期,这些热门目的地能否再次迎来客流高峰?

7日开始,民众可购买6月21日(端午假期前一天)的火车票,7日中午,记者查询12306APP发现,北京至淄博的高铁动车票开售不久便被抢购一空。若乘客想前往淄博,只能选择候补购票或者“买长乘短”。

不过,在机票方面,价格相较“五一”或出现回落。据携程透露,截至6月5日,端午假期境内机票均价相比“五一”假期下降17%,出境机票均价相比“五一”假期持平。

另外,端午假期的出行群体依然以年轻人为主。携程数据显示,截至6月5日,端午节假期出行群体中,90后和00后占比近半,80后占比近四成。

据中国新闻网